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Tout appareil électronique est interdit

Toute réponse doit être rigoureusement justifiée et une attention particulière sera portée à la

rédaction et à la présentation.

Exercice 1 Représenter les signaux suivants et donner leur transformée de Fourier :

1. f(t) = Π
(
t+4
2

)
2. g(t) = Λ

(
3t
2

)
Exercice 2 On considère la fonction f définie par :

f(x) =


x + 1

2
si x ∈

[
−1

2
, 0
]

−x + 1
2

si x ∈
[
0, 1

2

]
0 sinon

1. Représenter la fonction f .

2. Déterminer la transformée de Fourier de f avec la définition.

3. En déduire la transformée de Fourier de la fonction g définie par :

g(x) =


1 si x ∈

[
−1

2
, 0
]

−1 si x ∈
[
0, 1

2

]
0 sinon

Exercice 3 Déterminer la nature (convergente ou divergente) des séries suivantes :

1.
∑

2n

3
2.
∑

n2+n+3
4n4+2n2+1

3.
∑

n2

n!
4.
∑(

n sin
(

1
n3

))n
Exercice 4 Déterminer le domaine de convergence de la transformée en Z :

∑
anz

−n dans les cas
suivants (les signaux discrets (an) sont considérés comme causaux) :

1. an =
(
1
3

)n 2. an = (n+1)n

n3n 3. an = n ln
(
1 + 1

n2

)
Exercice 5

1. Déterminer, en justifiant, la transformée en Z des signaux discrets causaux suivants :

(a) x1(n) = 3nU(n− 2) (b) x2(n) =
(
n+4
3

)
U(n) (c) x3(n) = n

2n
U(n)

2. Déterminer la transformée en Z inverse de :

(a) Y1(z) = 1− 2z−1 + 3z−3 (b) Y2(z) = 1
1+4z−1 (c) Y3(z) = z−1−z−4

(1−z−1)2

1/1


